

2023年7月

30

星期日

农历癸卯年六月十三

贵州日报报刊社

出版

国内统一连续出版物号

CN52-0013

代号 65-1

第 26230 号

今日 4 版

以青春之活力促进世界团结与和平

——全球瞩目成都大运会隆重开幕

新华社记者

第三十一届世界大学生夏季运动会28日晚在成都隆重开幕。各国人士盛赞开幕式亮点纷呈，充分展现青春活力光彩和体育精神，铺展出携手向前、共创未来的绚丽画卷。大家认为，成都大运会将成为深化交流互鉴、弘扬全人类共同价值、促进团结、友谊与和平的盛会。

开闭幕式精彩纷呈，向世界传递阳光向上的美好信息。

夜空下，成都东安湖体育公园主

体育场内，来自世界各地的青年运动员彼此问候、热情相拥。

“井然有序、精彩无比，每一个环节都妙不可言！”来自美国的国际单项体育联合会技术代表戈登堡·迈克尔参加大运会开幕式后兴奋地说。

洋溢着青春和阳光气息的开幕式给人们留下深刻印象。“成都大运会开幕式非常精彩、引人入胜、妙趣横

生，向世界传递出阳光向上的美好信息。”克罗地亚奥委会主席兹拉特科·马泰沙说。

“令人惊喜、大气壮观。”格鲁吉亚经济和可持续发展部副部长根纳季·阿尔韦拉泽在现场观看开幕式后说。他对贯穿开幕式的各种大熊猫元素印象尤为深刻，“在大熊猫的故乡收获这样的体验，令人难忘”。

(下转第四版)

习近平在四川考察时强调 推动新时代治蜀兴川再上新台阶 奋力谱写中国式现代化四川新篇章 返京途中在陕西汉中考察



7月25日至27日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是25日下午，习近平在广元市剑阁县翠云廊考察。
新华社记者 谢环驰 摄



7月25日至27日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是26日下午，习近平在于德阳市广汉市的三星堆博物馆文物保护与修复馆，同现场工作人员亲切交流。
新华社记者 谢环驰 摄

据新华社四川成都/陕西汉中7月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调，全面学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握新时代新征程党的中心任务，牢牢把握中国式现代化的科学内涵和本质要求，牢牢把握高质量发展这个首要任务，把贯彻新发展理念、构建新发展格局、促进共同富裕贯穿经济社会发展各方面全过程，深入推进发展方式、发展动力、发展领域、发展

质量变革，开创我国高质量发展新局面。四川要进一步从全国大局把握自身的战略地位和战略使命，立足本地实际，明确发展思路和主攻方向，锻长板、补短板，努力在提高科技创新能力、建设现代化产业体系、推进乡村振兴、加强生态环境治理等方面实现新突破，推动新时代治蜀兴川再上新台阶，奋力谱写中国式现代化四川新篇章。

7月25日至27日，习近平在四川省委书记王晓晖和省长

黄强陪同下，先后来到广元、德阳等地进行调研。

25日下午，习近平首先来到广元市剑阁县考察了翠云廊。这里是古代关中平原通往四川盆地古蜀道的重要路段，有迄今保存最完好的古代人工栽植驿道古柏群。习近平听取古蜀道发展历程、翠云廊整体情况介绍，沿古道步行察看千年古柏长势，详细询问历史上植柏护柏情况。他指出，这片全世界最大的人工古柏林，之所以能够延续得这么久、保护

得这么好，得益于明代开始颁布实行“官民相禁剪伐”、“交树交印”等制度，一直沿袭至今、相习成风，更得益于当地百姓世代共同守护。这启示我们，抓生态文明建设必须搭好制度框架，抓好制度执行，同时充分调动广大人民群众的积极性主动性创造性，巩固发展新时代生态文明建设成果。临行前，他嘱咐当地负责同志，要把古树名木保护好，把中华优秀传统文化传承好。

(下转第四版)

铁凝率队赴我省开展科学技术进步法执法检查

本报讯 (记者 鲁毅) 7月26日至29日，全国人大常委会副委员长铁凝率全国人大常委会科学技术进步法执法检查组赴我省开展执法检查，并在贵阳召开座谈会。

在听取贵州省贯彻实施科学技术进步法的情况汇报后，铁凝对贵州推进科技创新、建设特色科技强省等方面所取得的成绩给予肯定。铁凝指出，开展科学技术进步法执法检查，是全国人大常委会贯彻落实习近平总书记关于科技创新的重要论述和党中央决策部署的重要举措，是推动和促进科技创新工作的具体行动，是本届全国人大常委会监督工作的重要内容。

铁凝强调，贯彻实施好科技进步法，对于深入实施创新驱动发展战略，完善国家创新体系，依靠科技创新支撑引领经济社会发展，加快建设科技强国具有重要意义。要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述，建立完善激励保障机制，形成支持全面创新的基础制度，激发科技创新主体活力，推动新时代科技工作实现高质量发展。要坚持问题导向和系统观念，聚焦科技进步法贯彻实施的重点难点问题，不断完善高效、协同、开放的创新体系，全面支持基础研究发展，改革科技评价制度，完善配套法规政策，加强法律法规宣传，营造重视科技创新的浓厚氛围。要坚持党对科技事业的全面领导，从党领导科技事业的重大成就中汲取经验和智慧，确保科技创新沿着正确道路向纵深推进。要充分发挥人大监督职能作用，把执法检查和主题教育紧密结合起来，在坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂上下功夫，在破解难题、推动高质量发展上下功夫，在践行宗旨为民服务上下功夫，始终做到正确监督、有效监督、依法监督，确保科技进步法执法检查取得实效。

连日来，执法检查组一行先后前往贵阳市、遵义市、黔南州的重点实验室、科研院所、高等学校、科技企业、实验基地等开展执法检查，与专家学者、一线青年科技工作者等交流座谈，详细了解各地方各单位宣传贯彻和推动实施科学技术进步法工作进展、应用研究与成果转化、核心技术自主攻关、科技人员培养激励等情况。

全国人大教科文卫委主任委员雒树刚，全国人大教科文卫委副主任委员许达哲，全国人大教科文卫委委员钟志华、李巍、江涌，全国人大代表毕生龙等参加执法检查，省领导陶长海、王世杰、张敬平参加相关活动。

新时代 新征程 新伟业

——深入学习贯彻省委十三届三次全会精神

相关报道见二版

贵州省残疾人联合会第八次代表大会开幕 奋发有为推动新时代贵州残疾人事业高质量发展 为创造残疾人更加幸福美好的新生活而团结奋斗

徐麟张卫星出席并讲话 李炳军赵永清时光辉等出席

本报讯 (记者 陈曦) 7月29日上午，贵州省残疾人联合会第八次代表大会在贵阳开幕。省委书记、省人大常委会主任徐麟出席并讲话。中国残联党组成员、副主席张卫星到会祝贺并讲话。省委副书记、省长李炳军，省政协主席赵永清，省委副书记、省委政法委书记时光辉，省领导时玉宝、陈少波、李豫贵、张敬平出席。省委常委、省委宣传部部长卢雍政主持。

徐麟代表省委、省人大、省政府、省政协向大会召开表示热烈祝贺，向中国残联的关心支持表示衷心感谢，向全体代表、全省残疾人、残疾人工作者，以及社会各界助残人士致以诚挚问候。

徐麟指出，党的十八大以来，习近平总书记就残疾人事业发展作出系列重

要指示，为我们做好新时代残疾人工作指明了前进方向、提供了根本遵循。省委、省政府始终坚持把残疾人事业摆在经济社会发展全局重要位置系统谋划、全面部署，聚力打赢残疾人脱贫攻坚战，不断健全残疾人保障体系，大力实施残疾人服务阵地建设，积极为残疾人实现价值创造良好条件，各级残联组织政治性、先进性、群众性持续增强，全省残疾人事业大踏步前进。广大残疾人自尊自立、努力拼搏、奉献社会，以感人事迹激励了全社会的奋发自立精神，生动诠释了伟大民族精神和新时代贵州精神。

徐麟强调，新征程上，要深入学习贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要论述，奋发有为推动新时代贵州残疾

人事业高质量发展，为创造残疾人更加幸福美好的新生活而团结奋斗，为奋力谱写中国式现代化贵州实践新篇章贡献力量。要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，带动广大残疾人感党恩、听党话、跟党走，把衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”体现到思想和行动上，体现在做好残疾人各项工作实际成效上。要更加坚决贯彻以人民为中心的发展思想，持续增进残疾人福祉，巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果，提升残疾人自我发展能力，促进残疾人全面发展和共同富裕，不断提升广大残疾人获得感、幸福感、安全感。要更加注重形成关心关爱残疾人的文明新风尚，积极培育助残社会组织，大力

开展助残文明实践活动，讲好残疾人精彩故事，形成全社会理解、尊重、关心和帮助残疾人的良好氛围。要更加强化党对残疾人工作的全面领导，进一步完善党委领导、政府负责、社会参与、残疾人组织充分发挥作用的残疾人工作机制，把联系和服务好残疾人作为残联组织的工作生命线，纵深推进残联工作改革创新，把残联组织建设得更接地气、更加充满活力。

徐麟指出，新征程是充满光荣与梦想的远征，每一位残疾人参与其中，都有梦想成真、人生出彩的机会。希望广大残疾人朋友乘着时代东风，满怀信心投身贵州高质量发展和现代化建设中，努力创造无愧于时代的精彩人生。

(下转第三版)

徐麟会见上海优强企业赴黔投资考察团一行

本报讯 (记者 许邵庭 曾慧) 7月29日，省委书记、省人大常委会主任徐麟在贵阳会见上海优强企业赴黔投资考察团一行。省委副书记、省委政法委书记陈少波，副省长蔡朝林，省政协副主席朱共山，上海均瑶(集团)有限公司总裁王均豪，海通证券股份有限公司总裁李军，上海源星股权投资管理有限公司董事长卓福民，华人运通控股(上海)有限公司董事长丁磊，四川发展龙蟒股份有限公司党委书记、董事长毛飞，盛美半导体设备(上海)股份有限公司董事长王晖，汇添富基金管理有限公司董事长李文，华安基金管理有限公司董事长朱学华，上海硅产业集团股份有限公司董事长俞跃辉，明阳智能集团股份有限公司董事长俞项，上海百川通银楼有限公司董事长陈定通，哈尔滨深航轨道交通集团有限公司执行董事李梦琳，前润控股集团有限公司董事长向阳，深圳市力合微电子股份有限公司董事

事长、深圳市力合科创股份有限公司总裁贺臻，上海景域驴妈妈集团有限公司副总裁朱海峰，广东科翔电子科技股份有限公司董事长郑晓蓉，超讯通信股份有限公司董事长梁建华，宏辉果蔬股份有限公司创始人、实控人黄俊辉，中装建设集团有限公司实控人庄展诺，上海百川通银楼有限公司董事长陈定通，哈尔滨深航轨道交通集团有限公司执行董事鞠文燕等。

(下转第三版)